
1. 36.§.: Sportszerűtlen hiba 

 

A Szabálykönyv 36.1.4-es pontja kimondja, hogy 

„Annak megítélésében, hogy a hiba sportszerűtlen vagy sem, a játékvezetőknek a következő 

elveket kell alkalmazniuk: Ha a játékos nem tesz a labda megjátszására irányuló kísérletet, és 

érintkezés történik, ez sportszerűtlen hiba.” 

 

Szoros mérkőzések utolsó perceiben gyakran találkozunk a következő esettel: 

a) A mérkőzés „A” csapat határvonalon kívüli bedobásával folytatódik. 

b) A labda még a játékvezető kezében/kezeiben van, vagy már „A” csapat játékosának 

rendelkezésére áll a bedobáshoz. 

c) Ebben a pillanatban „B” csapat egyik pályán lévő játékosa hibát követ el  „A” csapat 

egyik szintén pályán lévő játékosa ellen és „B” csapat ellen személyi hibát ítélnek. 

 

A fent leírt helyzetben „B” csapat játékosa nyilvánvalóan azért okozza az érintkezést, hogy 

személyi hibát ítéljenek és a mérkőzésóra ne induljon újra. 

 

Mivel a játékos nyilvánvalóan nem tesz kísérletet a labda megjátszására (a labda még mindig 

határvonalon kívül van és még nem hagyta el a bedobó játékos kezét/kezeit) és 

sportszerűtlen előnyt szerez azzal, hogy nem engedi újra elindulni a mérkőzésórát, a 36.1.4-

es pontban leírtakat (figyelmeztetés nélkül) alkalmazni kell, azaz sportszerűtlen hibát kell 

ítélni. 

 

 

2. 38. §.: Technikai hiba 

 

A Szabálykönyv 38.3.1-es pontja kimondja, hogy játékos elleni technikai hibának minősül, ha 

egy játékos „a földre esik, hogy eljátsszon egy személyi hibát”. 

 

Egyre gyakrabban tapasztaljuk (és még az NBA-ben is komoly problémát jelent), hogy a 

játékosok a földre esnek azért, hogy: 

a) sportszerűtlen előnyt szerezzenek abból, hogy a játékvezetők igazságtalanul 

személyi hibát ítélnek ellenfelük ellen, 

b) a játékvezetők felé sportszerűtlen légkört teremtsenek a nézők között. 

 

Az ilyen magatartás nyilvánvalóan sportszerűtlen és megnehezíti a mérkőzés normál 

légkörben történő lebonyolítását, ezért a 38.3.1-es pontban leírtakat (az adott csapat 

játékosainak edzőjükön keresztül történő előzetes figyelmeztetését követően) alkalmazni 

kell, azaz hasonló cselekedetek ismétlődése esetén technikai hibát kell ítélni. 

 



 

Kérdések / Válaszok 

 

Sportszerűtlen hiba:  

 

Kérdés: A szabálymagyarázatban leírtakat a mérkőzés elején is alkalmazni kell, vagy csak a 

végjátékban? 

 

Válasz: A mérkőzés teljes időtartama alatt alkalmazni kell. 

 

Kérdés: Ha az utolsó percekben - a szabálymagyarázatban leírt játékhelyzetben - a 

védőjátékos úgy követ el személyi hibát, hogy a labdát próbálja megjátszani, akkor is 

sportszerűtlen hibát kell ítélni? 

 

Válasz: A védőjátékos nem próbálhatja megjátszani a labdát, ha az még a határvonalon 

kívül van. 

 

Kérdés: Az új szabálymagyarázat csak a védőjátékosokra vonatkozik? 

 

Válasz: Igen, kivéve, ha a támadó játékos olyan sportszerűtlen érintkezést okoz, amelyet a 

mérkőzésen egyébként is sportszerűtlen hibának ítélnénk. Más szóval, a leírt 

játékhelyzetben a támadó játékos ellen néma síp, normál személyi hiba és sportszerűtlen 

hiba is ítélhető. 

 

Kérdés: Ha a labda már elhagyta a bedobó játékos kezét, és ezt követően (miközben a labda 

a levegőben van) követnek el hibát, ezt is sportszerűtlennek kell tekinteni? 

 

Válasz: Nem automatikusan, de természetesen lehetséges. Ez a védőjátékos által okozott 

érintkezéstől függ! 

 

Kérdés: Néha előfordul, hogy bedobás közben a támadó játékos ellöki a védő játékost, hogy 

könnyebben megkapja a labdát…. 

 

Válasz: Amennyiben a támadó játékos ellöki az ellenfelét, normál hiba vagy sportszerűtlen 

hiba is ítélhető ellene, az okozott érintkezéstől függően. 

A tény, hogy a labda még nem hagyta el a bedobó játékos kezét, a támadó játékos esetén 

nem teszi automatikusan sportszerűtlenné a hibát, azonban védő játékos által elkövetett 

érintkezés esetén igen! 

 

A sportszerűtlen hiba megítélésére vonatkozó előírások (ami eldönti, hogy a hiba 

sportszerűtlen hibának tekintendő vagy sem) nem változtak! 

 

Azonban. ha a labda a határvonalon kívül a játékvezető vagy a játékos kezében van, és 

közben védőhibát követnek el, azt sportszerűtlen hibának kell ítélni 

 

Technikai hiba  

 

A szabálymagyarázat rendelkezik róla, hogy a személyi hiba eljátszásáért járó technikai hiba 

megítélése előtt az adott csapat játékosait edzőjükön keresztül előzetesen figyelmeztetni 

kell. 
 

Ez csapatonként egy (1) figyelmeztetést jelent mérkőzésenként! 


